



СТАНОВИЩЕ

от

Проф. д-р Марио Петров Милков, д.м.

Ръководител Катедра „Дентално материалознание и протетична дентална медицина“, Факултет Дентална медицина, Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – Варна, хабилитиран в Професионално направление 7.1. Медицина, Медицински университет – Варна, определен за член на Научно жури със заповед на Ректора на Медицински университет-Варна №Р-109-133/22.02.2023 г.

Относно:

Процедура за заемане на академична длъжност „Доцент“ по специалност „Ушно-носно-гърлени болести“, Професионално направление 7.1. Медицина, Област на висше образование 7. Здравеопазване и спорт - един, 0,25 щатна длъжност за нуждите на Учебен сектор „Ушно-носно-гърлени болести“, Катедра „Неврохирургия и УНГ-болести“, Факултет „Медицина“, Медицински университет–Варна и 0,75 щатна длъжност за Отделение УНГ към МБАЛ „Света Анна-Варна“ АД, по конкурс, обявен в ДВ бр. 102/23.12.2022 г.

Кандидат: д-р Гален Димитров Шиваров, д.м.

Автобиографични данни:

Д-р Гален Димитров Шиваров, д.м. е роден на 22.03.1969 г. в гр. Добрич, Република България. В периода 1984-1987 г. се обучава в III Природоматематическа гимназия – Варна, паралелка с интензивно изучаване на немски език, където придобива средното си образование. През 1995 г. се дипломира като магистър-лекар, завършвайки Факултет „Медицина“ при Медицински университет „Проф. д-р Параскев Стоянов“ – гр. Варна. През 2005 г. придобива образователно-квалификационната степен „магистър“ по специалността „Здравен мениджмънт“ в МУ-Варна. В периода 1997 – 2001 г. е специализант по специалността „УНГ-болести“, като я придобива през 2002 г. През 2017 г. придобива образователна и науна степен „доктор по медицина“, защитавайки дисертационен труд на тема „Ефективност на радиочестотната термотерапия при

хипертрофичните ринопатии“, Факултет по медицина, при Медицински университет – София. Напълно видимо от представените справки за посещения на курсове и лекции за допълнителна квалификация и симпозиуми в страната и чужбина е желанието на д-р Шиваров непрекъснато да усъвършенства знанията и уменията си в областта на Ушно-носно-гърлените болести.

Видно от предоставената справка за професионален път, д-р Шиваров работи в МБАЛ „Св. Анна“ – Варна от 2000 г., като последователно е заемал длъжностите Ординатор УНГ, Консултант по УНГ, Началник УНГ-отделение, Зам.-директор по лечебната дейност, Изпълнителен директор, Зам.-председател на борда на директорите. Към момента д-р Шиваров е началник на УНГ-отделението към МБАЛ „Св. Анна“ – Варна.

Д-р Гален Шиваров владее писмено и говоримо немски, английски и руски език. Член е на Българското национално сдружение по оториноларингология, хирургия на глава и шия.

Учебно-преподавателска дейност

Учебно-преподавателската дейност на д-р Шиваров е свързана с обучението и практическата подготовка на лекари-специализанти по УНГ. В периода 2007 – 2022 г., видно от предоставеното Удостоверение, с неговото активно участие са обучени и успешно са придобили специалност 9 лекари.

Научно-изследователска дейност

Считам, че материалите, които д-р Гален Шиваров е представил за участие в конкурса за заемане на академична длъжност „Доцент“, напълно отговарят и са в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България (ЗРАСРБ), както и с Правилника за развитие на академичния състав и заемане на академични длъжности в Медицински университет – Варна. Д-р Шиваров описва, че основните насоки в неговата научно-изследователска работа са свързани със съвременната диагностика на някои социално-значими оториноларингологични заболявания.

За участие в конкурса е представил общо 14 научни труда – 1 брой дисертационен труд, 1 брой монография и 12 броя публикации в списания и сборници. 10 от трудовете са публикувани на български език, а 4 – на английски език. Д-р Шиваров е самостоятелен автор в 12 от трудовете, а в 2 – е съавтор (първи автор е в 1 публикация, четвърти автор

– също в 1 публикация). Научните трудове са разпределени по следните области: оториноларингология, онкология, медицинска наукометрия. Основните направления на научната продукция са: Съвременна диагностика и лечение на хроничните ринопатии.; Съвременна диагностика на обструктивната сънна апнея и хъркането при възрастните болни.; Социална епидемиология на ларингеалния рак.; Диагностика и лечение на редки доброкачествени оториноларингологични заболявания.

Научните трудове са следните:

- Хабилизационен труд: Д-р Шиваров е автор на хабилизационен труд-монография на тема: „Modern Applications of Acoustic pharyngometry.“, издадена през 2020 г., на английски език от издателството на Медицински университет – Варна.
- Дисертационен труд на тема: „Ефективност на радиочестотната термотерапия при хипертрофичните ринопатии“, защитен през 2017 г. в МУ-София.
- Научни публикации – общо 12, от които: 3 публикации, публикувани в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация, и 5 публикации, публикувани в нереферирани списания с научно рецензиране или публикувани в редактирани колективни толове. Представени са и 4 публикации, в научни списания и сборници, извън минималните наукометрични изисквания за заемане на АД „доцент“.

Ясно е видимо, че кандидатът по конкурса д-р Шиваров притежава и поддържа в актуално състояние научните си профили в: ORCID, Google Scholar, Web of Science ResearcherID.

- Цитирания: Публикациите на д-р Шиваров притежават: 1 цитиране в научни издания, реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни с научна информация или в монографии и колективни толове; 17 цитиране в монографии и колективни толове с научно рецензиране; 18 цитирания в нереферирани списания с научно рецензиране.
- Представен е и подробен списък (вкл. и резюмета на представените доклади) с описания на всички участия на кандидата в национални и международни научни конференции и симпозиуми за периода 2012-2023 г. – общо 6 на брой.

Обща характеристика на публикационната активност и научната продукция

Научните приноси на д-р Шиваров, свързани с основните направления на научните му трудове, имат разнообразен характер. Кандидатът по конкурса ги описва в отделен файл, разделяйки ги в 4 групи, според направлението:

1. Съвременна диагностика и лечение на хроничните ринопатии (ползи: ефективното приложение на назалната ендоскопия, предната активна риноманометрия и акустичната такава, както и предимствата на радиочестотно индуцираната термотерапия в лечението на хроничните ринопатии – подробно систематизирани в дисертационния труд; разработен оригинален диагностичен алгоритъм);
2. Съвременна диагностика на обструктивната сънна апнея и хъркането при възрастните болни (ползи: за пръв път в България, в рамките на профилактична оториноларингологична програма е приложен методът на акустичната фарингометрия при лица с нарушено дишане по време на сън);
3. Социална епидемиология на ларингеалния рак (ползи: обсъждане на съвременната проблематика на социалната епидемиология на ларингеалния рак);
4. Диагностика и лечение на редки доброкачествени оториноларингологични заболявания (ползи: представяне на две казуистични съобщения – на успешна ексцизия на епифарингеална киста на Thornwaldt и случай на хондром по ларингеалната повърхност на епиглотиса, обтуриращ входа на ларинкса и екстирпацията на тумора).

Д-р Шиваров определя и още една група направления на работа – основни характеристики на съвременните гласови протези, използвани в ларингологията, начини за поставяне, поддръжка, предимства, недостатъци, както и значението на диагностичната стойност на ETF-теста при оценката на способността на индивида да реагира на промяната в околното налягане с цел идентифициране на лица с опасност от развиване на баротравма на средното ухо.

Д-р Шиваров представя и Свидетелство за регистрация на полезен модел – Фармацевтичен състав на водна основа, съдържащ аминокликозиден антибиотик и гликокортикоид за лечение на остър и хроничен ринит, както и две препоръки.

Д-р Шиваров е член на проектен екип, който въвежда метода на акустичната фарингометрия за пръв път в България, в гр. Варна.

Лечебно-диагностична дейност

От представеното Удостоверение за трудов стаж и стаж по специалността се вижда, че д-р Шиваров притежава богат клиничен опит в областта на Ушно-носно-гърлените болести. Към момента работи в МБАЛ „Св. Анна-Варна“ АД като лекар, началник УНГ Отделение. Общият му трудов стаж е 24 г., 10 м., и 24 дни, а по специалността 21 г., 1 м., и 1 ден – към момента на подаване на документите по конкурса.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

От изложените материали по конкурса напълно считам, че кандидатът **д-р Гален Димитров Шиваров, д.м.**, притежава учебно-преподавателския, научно-изследователския и лечебно-диагностичния потенциал и качества, за да заеме академичната длъжност „Доцент“.

Ще гласувам с „Да“ и убедено ще препоръчам на членовете на уважаемото Научно жури да присъдят академичната титла „Доцент“ на **д-р Гален Димитров Шиваров, д.м.**

10.04.2023 г.

Гр. Варна

Изготвил становището:

/ Проф. д-р Марио Петров Милков, д.м.

